

全力推进全域旅游文化旅游创新区建设,实现“城市公园”向“公园城市”的华丽转身

大美花溪雏形初现

前不久,2017中国全域旅游魅力指数排行榜揭晓,花溪位列区县级榜单第一。这一消息,再次让这颗“高原明珠”成为世人关注的焦点。

已拥有国家5A级旅游景区青岩古镇、贵阳国家湿地公园、孔学堂、花溪公园、天河潭景区的花溪,作为首批国家全域旅游示范区创建单位,近年来,牢牢守住发展和生态两条底线,以建成全国山地旅游目的地、全省旅游集散地、贵州省“会客厅”和贵阳打造世界旅游名城的核心区为目标,在景观打造、文化保护、提升服务等方面创新模式,纵深推进全域旅游创建工作,旅游业实现持续“井喷式”增长。今年国庆黄金周期间,花溪区游客接待量和旅游收入再创新高,共接待游客170.75万人次,同比增长41%,实现旅游收入75770.28万元,同比增长47%。

如今,随着青岩、黔陶、高坡沿线“溪南十铺”的闪亮登场,花溪区创建全域旅游创新区已初现雏形。

打造“特色景”吸引游客“走进来”

风景秀丽是花溪的区位优势。近年来,花溪区按照“全景花溪”的理念,突出“大花园、大溪流”特色,构建“全域为园,全城为景”的公园城市形态,以乡村旅游、文化旅游、健康旅游、生态旅游、山地旅游为方向,全要素全景式推进对板桥艺术村、青岩80年代主题创意文化园、夜郎谷等休

闲度假区进行打造。同时,还以花溪河为轴带,中心城区沿十里河滩——孔学堂——花溪公园——黄金大道一线景观及水域,打造由生态休闲、文化传承、文化创意、民俗体验等主要功能为核心的生态湿地休闲带。

今年2月,在青岩古镇成功晋级为国家5A级旅游景区后,花溪区又把核心景区和周边景点串珠成链,辐射带动茶文化、山地运动、农耕体验、文化创意四个旅游产业发展组团,形成“一核一轴四组团”的全域旅游整体布局,以青岩古镇、黔陶、高坡三地优美的自然风光和浓郁的民族风情为依托,充分利用沿线的自然风光、特色民俗和生态气候,将24个行政村寨进行“特色组团式立体打造”成为“溪南十铺”乡村旅游带。

“现在上高坡的路修好了,游客开车到这里,不仅可以拍摄田园风光,还可以到红岩峡谷徒步、到云顶草原露营观星、品尝可口的农家菜……”已在高坡乡绕村开了5年农家乐的村民罗继全亲眼见证了高坡近年来发生的可喜变化,“前几年,来玩的游客不多,现在每天都有人来找我订餐,生意一天比一天红火。”

这些年,花溪区通过深挖“山水、田园、湿地、民俗、古镇”等旅游价值、产业价值,充分整合全区农业、工业和文化方面的优势资源,先后打造了青岩国际特色旅游小城镇、高坡国际山地运动基地、恒大童世界儿童主题乐园等。目前,正在打造的天河潭国际旅游

度假区,将整合周边村寨、生态资源,培育滨水休闲区、贵阳故事街、民族风情街等休闲度假引擎产品,打造以生态旅游、生活休闲、运动体验及购物娱乐为一体的国际旅游目的地……花溪,正用心用力实现着由“城市公园”向“公园城市”的华丽转身。

增强“体验度”吸引游客“留下来”

“真山真水到处是,花溪布局更天然。十里河滩明如镜,几步花圃几农田。”这是当年陈毅元帅笔下的花溪。如今的花溪,除了山水、故居、古镇以外,还多了可让游客“留下来”慢慢体验的垂钓、采摘等休闲度假体验项目。

“我从朋友圈看到马铃的葡萄熟了,今天特意带着娃娃来果园摘葡萄,下午我们一家还要尝尝这里的冷水鱼。”来自惠水的刘庆辉说,今年清明期间,他在久安乡九老山万亩茶园体验了一把采茶、制茶的乐趣。上个月,又到久安乡的林下食用菌种植基地摘了10多斤猴头菇,“以前来花溪,只能是看看风景拍拍照片,现在,来花溪旅游多了好多有意思的玩法。”

在打造全域旅游创新区的路上,花溪区做足“旅游+文化”的大文章,通过构筑禅修文化体验区、布依民族体验馆、黔中军屯文化展示区、工业遗址创意园等引擎项目,打造国际特色旅游小镇和贵州旅游集散中心,并在黔陶、高坡国际山地运动大本营发展山地运动、低空运动、水上运

动、乡村度假、民俗体验等多种功能的户外活动和民俗文化体验活动,通过久安茶业文化展厅和芒父艺术中心、赵以炯状元故居、桐塾书屋等文化景观的提升改造,让花溪城市文脉继续延续,让花溪文化特色得以彰显。

此外,利用“花溪之夏”、“六月六”布依文化节、高原露营观星节、大学生音乐节、CRCC中国汽车场地拉力锦标赛、高原低空飞行等山地运动赛事,初步形成“春赏花、夏避暑、秋运动、冬温泉”的四季旅游模式。在“溪南十铺”的建设中,还将通过打造溯溪游线、林溪休闲露营地、生态度假设施,形成具有溪林露营地、溯溪、漂流、经果采摘、生态度假等多种功能的溪林休闲旅游带。同时,还通过清溪路改扩建工程、天河潭大道、环城高速花溪互通立交、花桐路等一批通往或连接景区的道路相继建成,构建了“快旅”交通体系;推进青岩北城门旅游综合体建设,打造了大兴国寺、万宜广场、公园里等城市综合体,创造了“慢游”的条件。

提升“软环境”确保游客“玩得爽”

“上周末,我和朋友到青岩古镇游玩,一进门用微信扫了二维码,就免费获取了语音讲解,方便又实用。”来自深圳的刘磊对青岩古镇提供的贴心服务频频点赞。

为了让游客行之顺心、住之安心、食之放心、娱之开心、购之舒心、游之舒心,花溪区着力提升旅游产业软环境,不断创新体制机制,通过发展“智慧旅游”,依托大数据,积极打造集旅游服务管理、旅游应急指挥中心、旅游企业诚信管理以及移动执法管理为一体的旅游监管平台和智慧旅游服务体系,提升旅游体验的舒适度。通过完善综合交通、旅游集散、旅游接待和大数据旅游四大体系,加快推进贵州省游客集散服务中心、高速公路旅游咨询服务中心等项目建设,引进文凡·状元别院等精品酒店,并在全省率先实施“厕所革命”,对景区内所有厕所进行提升改造,健全景区智慧旅游服务体系,实现涉旅游场所免费WIFI全覆盖,全域旅游配套服务能力显著提升。同时,充分发挥旅游行业协会等非公有制社会组织和社会公众的力量,组建旅游行业经营户绿丝带志愿服务队、高校青年志愿服务队,大力开展“文明在行动·满意在贵州”活动,形成全社会共商共建共治共享的良好氛围。

下一步,花溪还将以党的十九大精神为指引,践行“绿水青山就是金山银山”和“生态优先、绿色发展”理念,从全面实施全域规划融合、全方位呵护生态系统、全产业加快转型升级、全路网优化旅游公路、全境式推进休闲度假、全维度厚植生态文化、全要素提升人居环境、全流程强化执法监督、全链条村实工作责任、全社会推动公平共享的大生态战略花溪十大行动入手,打造更显城乡美、更和谐、更宜居、更特色、更人文、更环境美、品质美、创新美、活力美的新花溪。

本报记者 詹晨

白云区——扎实推进脱贫攻坚秋季攻势

本报讯 近日,记者从白云区获悉,该区扎实推进脱贫攻坚秋季攻势,从基础设施建设、产业发展升级、公共服务保障、两区扶贫等多个方面全面打响脱贫攻坚战。目前,全区已完成启动“组组通”公路2条,完成危房改造等秋季攻势目标任务。

在基础设施建设方面,该区全力推进“组组通”公路建设,目前都拉乡小河村中坡至骨粒厂公路已完成路基施工,牛场乡红锦村管冲桥至石龙村通组公路已完成1.5公里路基施工;牛场——都拉一线统筹城乡发展建设试点规划等富美乡村示范带规划全面推进。

在产业发展升级方面,按照“西进城市化、东进田园化”目标,白云区对农业产业结构调整、秋冬农业生产中的蔬菜种植、食用菌、精品果树、中药材、苗木花卉等目标任务进行细化,

落实责任;该区积极申报产业扶贫资金项目,已通过申报项目44个;小山田园综合体建设项目全面落实,目前已启动林下土鸡养殖园、向日葵花海摄影基地、房车露营地等项目基础设施建设;全区建档立卡低收入困难户参与的“焚华共享”共享经济体系项目已完成入股等工作。

该区还通过加大公共服务保障,进一步提升群众满意度。目前,该区已完成全区农村危房改造任务;扎实开展精准医疗扶贫补助,截至目前生病就医的388名低收入困难家庭人员获救助资金200余万元。同时,该区还认真落实精准教育扶贫、农村劳动力培训、筑牢社会保障网兜底等工作。

此外,在两地扶贫方面,白云区向对口帮扶地派驻工作组,帮扶项目全部落地实施。(本报记者 梁婧)

乌当区羊昌镇——多措并举做好医疗扶贫

本报讯 日前,记者从乌当区了解到,为扎实推进脱贫攻坚秋季攻势,乌当区羊昌镇多措并举做好医疗扶贫工作。

工作中,羊昌镇切实加强加大对新农合基本医疗保险、大病医疗救助、分类救治等相关政策的宣传,进一步提升群众知晓率,杜绝因病致贫、因病返贫现象;严格落实新农合基本医疗保险、大病医疗保障、

医疗救助制度、医疗扶助、分类救治等相关政策,积极对接上级相关部门,切实提高相关政策覆盖面。

同时,羊昌镇积极发动群众自主参保,将全镇680名低收入困难人口对象全部纳入新农合,确保实现全覆盖;严格按照相关要求,积极对接上级部门,依据乌当区家庭医生签约服务实施方案,按照建档立卡贫困人口人员名单,实现100%签约。(本报记者 樊荣)

开启新征程 谱写新篇章
深入学习宣传贯彻党的十九大精神

云岩区——

“七进”工作全面启动

本报讯 11月14日,云岩区举行社区宣传贯彻党的十九大精神宣讲员会暨“七进”工作部署会,全面启动党的十九大精神“进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络”工作。

会议强调,全区宣讲团成员、各单位部门班子领导要认真学习党的十九大精神,深刻认识“七进”工作在新时代宣讲中的重要意义,在云岩区掀起学习贯彻党的十九大精神的新热潮。

会议要求,高质量完成十九大精神宣讲任务,要在思想上高度重视,严格遵守政治纪律和政治规矩,确保宣讲的基本内容、基本观点与党的十九大精神保持完全一致。要学懂弄通。宣讲员要原原本本地学习党的十九大精神和新修订的党章,学习习近平总书记参加贵州省代表团讨论时的重要讲话等系列重要讲话精神,在学懂的基础上还要融会贯通,做到联系地而不是孤立地、系统地而不是零散地、全部地而不是局部地理解党的十九大精神。宣讲要务求实效。要注重联系实际、注重问题导向、注重答疑解惑。要选好载体,创新形式,实现干部群众学习宣传贯彻党的十九大精神全覆盖、无死角。

(本报通讯员 岑月)

以十九大精神为指引
谱写云岩发展新篇章

白云区牛场乡:唱支山歌颂党恩

“十九大报告句句真,土地延包三十春,说出了农民心里话,道出了百姓的好心声……”近日,在白云区牛场乡布依族石龙村一户农家院坝里,本地人罗建国正在组织几个年轻村民练习新编写的宣传党的十九大精神的布依山歌,“最近这些山歌在乡里各村传唱得特别火。所以乡里动员我们跟着区十九大精神宣传文化队一起去各个机关、乡镇社区表演呢。”罗建国说。

牛场乡是个布依族聚居的乡镇,布依族村民在全乡村民的占比达到四成以上。罗建国在父母的影响下从小就非常喜欢唱山歌,也热爱写山歌。“以前逢年过节,家里来客,大伙儿都喜欢唱山歌。这次十九大期间,我们对照着习近平总书记的报告,也开始编写山歌。”罗建国说。作为一名党员,他特别希望以民族山歌传唱的方式来宣传十九大的好政策。

罗建国与当地村民一起,把党的十九大精神内容编进布依山歌里,涵盖了农村发展、生态环保、社会民生、强军建设等方面。这些村民们自发创作的



图为村民正在练习以十九大精神为主题的布依山歌。

歌,让十九大的声音在布依村寨中传递,也唱出了百姓的心声。“这几年牛场乡变化非常大,依托蓬莱仙界旅游景区的建设,开起了很多农家乐、饭馆,日子越来越好,这都得益于党的好政策。唱山歌表心声,党的恩情比海深。”

此外,当地村民还自发创建了牛场乡山歌文化微信群,有谁知道什么好句子和好歌词就通过微信语音唱出来,布依山歌在网络中传唱开去。“现在我们在村里山唱山歌,还通过网络唱山歌,唱个山歌给党听,唱出我们布

依族儿女的好心声啊。”罗建国说。截至目前,当地村民以党的十九大精神为主题编写的布依山歌已达到50余首,全乡13个村均成立有布依山歌队,走村串寨唱山歌,宣传党的十九大精神。(本报记者 梁婧 文/图)

北科生物系列项目
落户贵阳国家高新区

本报讯 近日,贵阳国家高新区与深圳市北科融汇生命科技投资有限公司、深圳市融汇仁投资管理有限公司正式签订三方战略合作协议,标志着北科生物系列项目将正式落户贵阳国家高新区。

此次合作三方将充分发挥各自优势,重点在生物领域基础研究、技术开发、临床试验、平台基地等多个方向在贵阳国家高新区进行布局,全面推动高新区产、学、研、医等方面融合发展。

据悉,北科生物公司是生命科学领域的高新技术企业,业务包括提供个体化生物细胞治疗整体解决方案、细胞存储、基因检测、健康管理和抗衰老等。目前,北科生物公司已向国内外近百家医疗机构提供细胞治疗临床转化研究技术支持,积累了目前世界上规模最大、数据最全面的个体化细胞临床研究安全性及有效性数据库,成为生命科学领域具有世界影响力的领军企业。(本报记者 王丹丹)

爱老敬老 我们在行动

本报讯 日前,花溪碧桂园国际学校的学生、老师及家长代表,来到位于大营坡黄山冲路的暖阳敬老院,看望慰问敬老院的老人们。

此次活动以“爱老敬老,我们在行动”为主题,旨在让同学们不仅在课堂上学习中华优秀传统文化,更要在实践中继承和发扬中华传统精神。在敬老院公寓里,同学们与老人们交流谈心、擦洗端水,并表演了集体朗诵、小组合唱、故事讲演等精彩节

目,老人们也兴致勃勃地与孩子们一起集体合唱《没有共产党就没有新中国》。

最后,同学们将自己精心制作的手工作品送到老人手中,真挚祝愿他们幸福安康。此次爱老敬老送温暖活动,让敬老院的老人们感受到了孩子们的祝福与关心,也让同学们对“孝”与“敬”的含义理解更深,同学们表示,在今后的生活中将更加关注老人,继承和发扬中华传统精神。(杜晓华)

免费广告助力脱贫攻坚

修文县小箐乡龙山村农产品

龙山村是一个多年种植蔬菜历史的村寨,现在种植了无公害认证的土西红柿420亩,预计产量450吨;辣椒400亩,预计产量210吨。还有茄子、棒豆等一系列产品。

修文县夏家沟蔬菜种植农民专业合作社 联系人:汪丹,电话:13885029235;
发友生态园,联系人:汪发友,电话:13984324542。